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Od najranijih dana čovječanstva, ljepota je bila izvor nadahnuća, čežnje 
i stvaralaštva. Bez obzira na kulturne razlike i epohe, čovjek je uvijek 

pokušavao uhvatiti ono što se doima neuhvatljivim – savršenstvo oblika, sklada 
i proporcije. Umjetnost, mitologija i znanost – iako različiti izrazi ljudske misli – 
dijele istu iskonsku težnju: razumjeti i prikazati ono što je idealno, ono što nadilazi 
svakodnevicu i stremi apsolutnom. U tom svjetlu, mit o Pigmalionu – kiparu koji 
se zaljubio u savršeno izrađeni kip žene – nije samo priča o ljubavi, već i o dubokoj 
ljudskoj potrebi da oblikuje svijet po mjeri ljepote koju nosi u sebi. Pigmalion ne 
stvara samo lik žene – on stvara savršenstvo. A ono što njegov kip čini toliko ču-
desnim nije samo umjetnička vještina, već preciznost, ravnoteža i harmonija koja 
podsjeća na temeljne principe matematike. S druge strane, matematika nije puka 
zbirka formula i izračuna. U svojoj srži, ona je jezik koji izražava red, proporciju i 
čistu ljepotu. Matematika oblikuje svijet nevidljivim nitima koje povezuju zvijez-
de, listove, spirale puževa i gotičke katedrale. Ona nije suprotstavljena umjetnosti 
– naprotiv, ona je njezin skriveni temelj. I upravo tu, na raskrižju mita i znanosti, 
Pigmalion i matematika postaju saveznici u potrazi za idealnim oblikom.

Pigmalion je, prema starogrčkom mitu, bio kipar koji je izgubio vjeru 
u stvarne žene, smatrajući ih manjkavima, hirovitima i nedostojnima nje-
gova poimanja ženstvenosti. Umjesto da traži ljubav u stvarnosti, povukao 
se u svoj atelje i stvorio kip žene takve ljepote da joj nijedno živo biće nije 
moglo parirati. Njezine proporcije bile su savršene, tijelo bez greške, lice 
blago i skladno – poput grčkog hrama oblikovanog po zakonima zlatnog 
reza. Tu dolazimo do ključne poveznice između Pigmaliona i matematike. 
Sve što ga je u tom kipu privuklo – simetrija, proporcija, jasnoća oblika – 
upravo su kvalitete koje i matematika slavi. U geometriji, primjerice, krug 
je idealan oblik: zatvoren, simetričan i bez početka ili kraja. U umjetnosti, 
zlatni rez oduvijek se smatrao estetski najugodnijim pa se stoga koristi 
u slikarstvu, arhitekturi i kiparstvu. Nije teško zamisliti da je Pigmalion, 
svjesno ili nesvjesno, koristio te omjere dok je stvarao svoju Galateju.

Matematika nije ograničena samo na brojeve – ona je način mišljenja, oblik 
kontemplacije koji traga za unutarnjom istinom i ljepotom. Ljepota matematič-
kih struktura leži u njihovoj jednostavnosti i dubini. Pitagorin poučak, Euklidova 
pravila, simetrije kristala i spirale galaksija – sve su to manifestacije univerzalnog 
reda. Pigmalionov čin stvaranja nije tek rezultat emocija, već čin razumijevanja 
savršenstva kao misaone konstrukcije – gotovo kao da je Galateja njegov teorem 
oblikovan u mramoru. Mit postaje još snažniji kada se kip oživi. Boginja Afrodita, 
ganuta Pigmalionovom strašću i vjernošću idealu, daruje mu čudo: Galateja po-
staje živo biće. Time se ostvaruje ono što matematika i umjetnost često pokušavaju 
– ne samo predstaviti savršenstvo, već mu udahnuti život. U znanstvenom smislu, 
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to je kao kada matematički model oživi u stvarnom svijetu: kada formula opiše 
kretanje planeta, širenje valova ili oblik listova. Život se tada pokorava brojevima, 
a brojevi odjednom imaju dušu.

Estetika brojeva, možda najskrivenija a najmoćnija dimenzija matematike, 
upravo je ono što povezuje Pigmalionovu strast s univerzalnim jezikom stvaranja. 
Brojevi nisu samo hladni alati računanja; oni u sebi nose ljepotu reda, savršenstvo 
omjera, tišinu simetrije. U njima se skriva ono što osjećamo kad promatramo sa-
vršeni luk antičkog svoda, sklad proporcija u ljudskom tijelu, ili pravilno raspore-
đene latice cvijeta. Ta unutarnja matematička elegancija postoji i u Pigmaliono-
vu kipu – ne u brojčanom smislu, već u načinu na koji njegova Galateja odražava 
harmoniju, jasnoću i mjeru. U matematici se često govori o elegantnim rješenjima 
– onim jednostavnim, ali dubokim uvidima koji u nekoliko poteza 
objašnjavaju složenost svijeta. Pigmalionova je Galateja upravo takvo 
elegantno rješenje: utjelovljenje ljepote kroz preciznost. Njezina čar 
nije samo u izgledu, nego u osjećaju da tako treba biti. Taj osjećaj pro-
izlazi iz urođene ljudske sposobnosti da prepoznaje obrasce – sposob-
nosti koja čini temelje i umjetnosti i matematike. Kada je gledao svoj 
kip, Pigmalion nije samo vidio ljepotu – on je osjećao broj, ravnotežu, 
mjeru. U konačnici, estetika brojeva nije samo intelektualni konstrukt 
– ona je duboko emocionalna. Ona nas dira jer u njoj slutimo red u 
kaosu, smisao u praznini, savršenstvo u nesavršenom svijetu. Pigma-
lionov san da stvori ideal nije ništa drugo nego matematički instinkt 
pretočen u umjetnost. Njegova ljubav nije bila slijepa, već izoštrena za 
najfinije odnose oblika – za sve ono što se ne može izreći riječima, ali 
se može osjetiti kao savršeni broj u pokretu, kao Galateja koja diše.

Pigmalionov san o savršenoj ženi i njegova sposobnost da je stvori vlastitim 
rukama priča je o snazi ljudskog duha, mašte i sposobnosti oblikovanja svijeta pre-
ma unutarnjim idealima. No još dublje, to je priča o matematičkoj ljepoti – o pro-
porcijama koje nam govore da postoji red u svemiru, harmonija koju osjećamo, ali 
ne možemo uvijek objasniti. Matematika, jednako kao i mit, govori o onome što 
nadilazi vidljivo. Ona oblikuje ne samo mostove i formule, već i snove, kipove i 
pjesme. Pigmalion nije samo umjetnik, već i arhetip svakog čovjeka koji traži ono 
što je čisto, savršeno i skladno. Njegova Galateja nije samo kip – ona je manifestacija 
estetske istine, izražene kroz brojeve, omjere i oblike. U današnjem svijetu, gdje se 
matematika često percipira kao hladna i apstraktna, mit o Pigmalionu podsjeća nas 
da je upravo u brojevima sadržana ljepota koja nas duboko dira. I možda, baš poput 
Pigmaliona, i matematičar teži da ono savršeno u njegovim mislima jednom posta-
ne stvarno – oblikovano, živo i vječno.

Literatura:

1. 	 Ovidius Naso, Publius (2008.). Metamorfoze. Zagreb: Europapress  holding.
2. 	 Umberto Eco (2004.). Povijest ljepote. Zagreb: Hena com.

at
ka

 3
4 

(2
02

5.
/2

02
6.

) b
r. 

13
4




